



## ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ

Βουλευτής Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

### ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα

**Θέμα: Παράταση έναρξης ισχύος των διατάξεων του Ν. 4819/2021 αναφορικά με τις υποχρεώσεις των ξενοδοχείων σε σχέση με τη διαχείριση των αποβλήτων.**

Με τον πρόσφατο νόμο 4819/2021 (ΦΕΚ 129/Α/23-7-2021), θεσπίστηκαν από 01.01.2022 συγκεκριμένες υποχρεώσεις για τα ξενοδοχεία, σε σχέση με τη διαχείριση των αποβλήτων και τη μείωση της χρήσεως πλαστικών προϊόντων. Συγκεκριμένα, ξενοδοχεία άνω των 100 κλινών, catering με ετήσιο τζίρο άνω των τριακοσίων χιλιάδων ευρώ (300.000,00 €) και επιχειρήσεις μαζικής εστίασης με ετήσιο τζίρο άνω των πεντακοσίων χιλιάδων ευρώ (500.000,00 €), υποχρεούνται, αφενός να εφαρμόσουν διαδικασίες αποφυγής δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων και αφετέρου, να καταχωρούν σε ετήσια βάση τα παραγόμενα απόβλητα τροφίμων, καθώς και τα πλεονάσματα τροφίμων, τα οποία διατίθενται ως δωρεά, σε ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα που θα δημιουργηθεί.

Σε αντίθεση δε με τον κλάδο της εστίασης, όπου η υποχρέωση ετήσιας καταχώρησης των παραγόμενων αποβλήτων των τροφίμων σε ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα συνδέεται με τον τζίρο της επιχείρησης, στην περίπτωση των ξενοδοχείων, η συγκεκριμένη υποχρέωση εφαρμόζεται οριζόντια για όλες τις επιχειρήσεις δυναμικότητας άνω των 100 κλινών (δηλαδή άνω περίπου των 50 δωματίων), για τη μεγάλη πλειοψηφία, δηλαδή, του κλάδου. Με τη ρύθμιση αυτή, γεννώνται προβλήματα, καθότι υπάρχουν πολλά ξενοδοχεία, τα οποία είτε δεν προσφέρουν καθόλου γεύματα, είτε προσφέρουν μόνο πρωινό γεύμα, με αποτέλεσμα να έχουν ελάχιστα οργανικά απόβλητα.

Για τους λόγους αυτούς, θα πρέπει αφενός να παραταθεί ο χρόνος ισχύος των νέων διατάξεων μέχρι την

01.01.2023, άλλως, να μην υπάρξουν κυρώσεις μέχρι τις 31.12.2022, ώστε να διαμορφώσουν οι Δήμοι ολοκληρωμένα σχέδια αποκομιδής και απόθεσης οργανικών αποβλήτων. Αφετέρου, η υποχρέωση των ξενοδοχείων θα πρέπει να συνδυάζεται με τον τζίρο επί των υπηρεσιών εστίασης και όχι με τις κλίνες, καθώς σε πολλές περιπτώσεις, ο αριθμός των κλινών δεν συνάδει με την προσφορά ή όχι διατροφής.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Ποιες νομοθετικές πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε, ώστε α) να παραταθεί μέχρι την 01.01.2023 ο χρόνος ισχύος των διατάξεων που υποχρεώνουν τα ξενοδοχεία σε αυτές τις ενέργειες αναφορικά με τη διαχείριση των αποβλήτων και β) η υποχρέωση των ξενοδοχείων θα πρέπει να συνδυάζεται με τον τζίρο όσον αφορά την παροχή διατροφής και όχι με τις κλίνες;

Σύρος, 10 Φεβρουαρίου 2022

Ο ερωτών βουλευτής